

新产业公司

# 严守纪律安全防线 开启高效工作新篇

近日,为推动节后工作有序开展,新产业公司纪委牵头组织人事部、安全环保部、生产信息部、营商管理中心开展新一轮“四不两直”监督检查。此次检查聚焦劳动纪律、在岗在状态、值班值守、酒后上岗情况、安全生产、安全盯守以及办公用房等方面,旨在督促各单位迅速调整状态、收心归位,全力保障安全生

产与规范办公。

检查组不发通知、不打招呼、直奔基层、直插现场,通过实地突击巡查、运用酒精测试仪精准检测、详细查阅各类记录台账等方式,对各单位开展全面、深入的监督检查。

检查组强调,一是压实安全责任,各单位要牢固树立安全首位意识,必须将安全责任扛在肩上、落在

行动上,深入开展隐患排查整治工作,杜绝安全事故。二是严明纪律作风,各单位要加强纪律建设,领导干部带头,营造良好工作氛围,提升工作效能。三是狠抓问题整改,各单位要立即行动,明确整改责任人与期限,确保问题逐一整改到位,做到问题不解决不放手、整改不到位不收兵。

●贾斌

义城煤业

# 开展工资督查行动

2月14日,义城煤业由企划人事办、工会、综合办、党群部等相关部门组成专项检查组开展工资督查行动。

检查组深入各队组对薪酬管理的各个环节包括工资分配方案、工资表、考勤记录、奖罚情况等进行检查。

通过工资督查行动,及时发现和纠正薪酬管理中存在的问题,确保职工能够按时足额领取工资,维护职工的合法权益。规范的薪酬管理有助于增强职工对企业的信任感和归属感,减少因薪酬问题引发的矛盾和纠纷,促进企业和谐稳定。

●宋芳芳

公用事业分公司

# 幼儿园迎来开学季



近日,公用事业托幼中心迎来了新学期开学的日子,孩子们带着对假期生活的美好记忆,怀着对新学期的美好憧憬,回到了充满欢乐与温暖的幼儿园。

为了迎接孩子们的归来,托幼中心全体教职工提前一周返岗,对教室、活动室、食堂等各个区域进行了全面的清洁与消毒,并精心进行环境创设布置,“哪吒”“AI”“机器人”等热门新春元素布满幼儿园的每一个角落,打造充满童趣的开学季。同时,中心各直属幼儿园对设施设备、消防器材、水电线路等进行了细致的安全检查,确保孩子们在园的学习和生活安全无虞。

2月17日早上,幼儿园门口热闹非凡,孩子们在家长的陪伴下,与幼儿园老师和小伙伴们热情相拥。为了让孩子们感受到满满的仪式感,各直属幼儿园精心准备了一系列的开学活动,如寓意吉祥如意的“福蛇跨栏”,象征启蒙开礼的“朱砂点痣”,致敬勇敢自信的“哪吒风火轮”,各种符合幼儿年龄特点的“开学第一课”,让孩子们在新学期一开始就收获了满满正能量。

●孙亮

东曲矿

# 乐在“棋”中“弈”决高下



2月18日,东曲矿举办“欢度春节‘棋’乐融融”棋牌赛,共有140余名职工参加。

活动有扑克、象棋、跳棋三个项目。在棋类比赛中,对弈双方全神贯注、排兵布阵,每一次落子,都是精湛技艺的展示。在斗地主的赛场,选手你来我往、比拼牌技,围观群众热情洋溢、出谋献策,现场气氛热闹活跃。

通过本次活动,为职工提供了放松身心、增进交流的平台,在丰富职工业余文化生活的同时,进一步激发职工在新一年建功立业的热情和劲头。

●王文娟 邢雨

# 集中清理 改善环境

2月14日,西铭矿机关党总支组织机关各部门人员对责任区护坡进行集中清理。

过程中,大家积极响应,在做好保护措施的前提下,分工协作、默契配合,手拿夹子、垃圾袋、耙子等工具,有条不紊地投入到环境卫生整治中,对护坡上的枯枝落叶、垃圾等杂物进行捡拾,并对栏杆进行擦洗。经过大家的共同努力,护坡环境旧貌换新颜。刘华摄影报道



西曲矿

# 打铁还需自身硬

西曲矿深入探索党建工作与安全生产、经营管理等中心重点工作深度融合的有效路径和具体方法,推进企业高质量发展。

“党费证记录不完善,党支部工作手册中内容需要再完善、再补充……”在2024年6月13日西曲矿党建统领专项检查中,该矿组织人事部部长刘伟现场指出问题。检查还在有条不紊地进行着,个别党支部书记却已经开始脸红出汗了。

只有抓住党支部这个“牛鼻子”,才能推动全矿党组织建设全面进步、全面过硬。“集中检查+互学互促”是该矿党建统领工作的一项新举措。由组织人事部、宣传部、纪委等十个部门成立检查组,联合对各党总支开展专项检查。由总支各推送一个优秀党支部携带资料前往西曲矿分党校参加检查。

现场查阅打分,讲解具体问题;现场提出整改建议,确定整改时间;各党支部之间进行交流与学习。这样的检查以党建为统领,优化检查流程,通过互学共进机制,不断强化支部建设。

为了让支部书记真正发挥出“领头雁”作用,该矿以4次支部书记“了如指掌”评比考试为抓手,围绕党的政策、企业目标、安全环保、经营管理、廉洁建设、职工身心等融入中心工作等方面应知应会的内容进行了测试。通过以考促学,持续强化支部书记“答卷”意识和“赶考”状态。

同时,通过理论知识、业务技术、个人技能的支部书记技术技能“双比武”活动,全面提升支部书记政治理论水平和业务能力。理论知识赛采取上机答题的方式进行,重点考察各党支部书记对于政治理论、党规党纪、形势任务以及《中国共产党纪律处分条例》等方面的理论知识熟练掌握情况;

业务技术赛环节采取笔试答题方式进行,内容为党支部换届选举流程辨析、发展党员程序纠错等,重点考察党支部书记对支部日常业

务工作的熟练程度;个人技能赛通过讲一堂微党课,重点考察党支部书记创造性开展实际工作的能力,展示对党的政策、安全环保、廉政建设等各方面的“了如指掌”能力以及理解、表达能力。

扎实开展“党员示范岗”“示范党员安全责任人”活动,充分发挥党员在安全生产、经营管理、降本增效、改革创新、服务群众等方面的表率作用,以党员安全责任人区为基础,以“党建+互联网”为举措,积极构建党群“2+1”全链条监督机制,党员、干部为主汇报人,职工为反监督者,借助互联网实时、高效、便捷的特点,全力打造党员安全责任人“码上汇报”品牌。

全年,该矿组织召开“安全座谈会”24次、“安全例会”72次、党支部考核评比72次,“党支部书记安全例会”“帮教谈心活动”“安全教育会”372次。充分发挥党员能动性,主动查处风险隐患12073条、上提出合理化建议1602条,为矿井高质量发展提供坚强组织保障。

●陈蕾

